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2
a ProvaAluno(a):Questão 1 (3 pontos) Um sistema termodinâmi
o parti
ular obede
e àsseguintes equações de estado:

T = 2As ln

(

p

p0

)

, v =
As2

p
;onde A e p0 são 
onstantes.a) Determine a unidade da 
onstante A.b) Obtenha a entalpia molar h(s, p) do sistema.
) Determine a 
apa
idade térmi
a molar a pressão 
onstante (cp) dosistema, 
omo função de T e p.
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Questão 2 (3 pontos)a) Mostre que:
(

∂cp

∂p

)

T

= −Tv



α2 +

(

∂α

∂T

)

p



b) Para um sistema que obede
e à equação de estado:
p

(

v +
a

T 2

)

= RT,determine a derivada:
(

∂cp

∂p

)

T

.
) A que sistema 
orresponde a equação de estado a
ima no 
aso parti
ular
a = 0? Comente o resultado do item b) nesse 
aso.
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Questão 3 (4 pontos)O �uido de van der Waals obede
e às equações de estado:
(

p+
a

v2

)

(v − b) = RT, u = cT −

a

v
.a) Mostre que a entalpia molar desse gás é dada por:

h = cT −

2a

v
+

RTv

v − b
.b) Num pro
esso de Joule-Thomson, o gás atravessa uma parede porosa.Seu volume molar antes da parede é vi e depois dela passa a ser vf > vi.Determine a variação da temperatura do gás no pro
esso.
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